"Il Quotidiano della Creatività"
La creatività del quotidiano 
 
 

N. 30 di Lunedì 13 Maggio 2013
 

  
"Noi invece vogliamo essere i poeti della nostra vita,
a cominciare dalle cose più piccole e quotidiane" 
(Nietzsche)
 

(Questa pagina non è una testata giornalistica. Le immagini e i link inseriti sono tratti in massima parte da Internet; qualora la loro pubblicazione violasse eventuali diritti d'autore, vogliate comunicarlo e saranno subito rimossi)
 

 

Florence design week 2013
Florence Design Week 2013 ricerca volontari 
 

 


Firenze si prepara ad accogliere due importanti eventi: Florence Design Week e Florence Digital Expo, in programma dal 20 al 26 maggio 2013. Per avviare il motore della manifestazione, si cerca di attivare una rete di volontari. I due eventi, animati dai concept arte di vivere, lifestyle, buongusto e innovazione, coinvolgeranno ospiti, aziende e professionisti provenienti da tutta la penisola e da tutto il mondo.
I volontari saranno selezionati in relazione alle specifiche competenze richieste ed entreranno a far parte di un gruppo che saprà gestire al meglio ogni aspetto dell'evento, dall'accoglienza, alla sicurezza, dalla promozione all'organizzazione delle varie attività.
Chi formerà il team?
Giovani motivati a realizzare un'esperienza di lavoro nell'ambito di un evento importante, che abbiano grinta, volontà, entusiasmo, voglia di crescere professionalmente e divertirsi. Gradita una buona conoscenza della lingua inglese, necessaria per gestire i rapporti con gli ospiti e segreteria organizzativa, la gestione e la supervisione delle incantevoli location che il Festival offrirà, per la promozione dell'evento nonché i rapporti con sponsor e media.
Per entrare a far parte del team operativo degli eventi è necessario compilare un modulo precompilato e inviarlo via email a info@immaginae.com specificando nell'oggetto della email "volontario".
Per ulteriori informazioni telefonare al numero 320 4883583 
Per saperne di più cliccate qui: 



 
 

Che cosa è e che cosa non è la creatività 
 

Si organizzano tanti eventi, convegni, festival e giornate varie sulla creatività. Anche in questi giorni. Ma bisogna stare molto attenti. Spesso si tratta soltanto di furbi organizzatori che sfruttano il fascino del nome e dell'argomento "creatività" per togliervi dalle tasche un bel pò di danaro. E spesso queste persone non sanno neanche che cosa significa "creatività". Per tale motivo riteniamo utile darvi l'opportunità di leggere questo interessante articolo che è la raccolta di molte citazioni sulla creatività tratte dalle opere del famoso filosofo, mistico e maestro spirituale indiano Osho Rajneesh. Sono molto importanti per chiarire alcuni aspetti del concetto di creatività umana e sono anche degli ottimi stimoli per indicarvi come sviluppare e come applicare la vostra creatività nella vita quotidiana. Cliccate qui per leggere l'articolo:  


 

 

 

L’uomo senza soldi…

Si può vivere senza soldi? Sembrerebbe prorpio di no. E quindi tutti si affannano alla ricerca di sempre nuove fonti di guadagno. Ecco la storia di un giovane che appunto si è molto affannato, quotidianamente alla ricerca di lavoro e di danaro. Ma poi, alla fine, stanco e stressato, ha deciso di fermarsi. Cliccate qui per sapere come è andata a finire: 


 

 

 
 

 AFORISMI E CITAZIONI
 

 

"Non si tratta di andare alla ricerca delle doti o potenzialità nascoste in ognuno di noi, secondo un clichè da new age, tipo "scopri l'artista che c'è in te". Piuttosto è semplicemente mettere in atto ciò che siamo, ciò che ci sentiamo di essere, vivendo il più interamente e integralmente possibile la nostra originalità." 
(Diego Garofalo) 
 
 
"Tutti gli uomini sono santi se prendono davvero sul serio i loro pensieri e le loro azioni." 
(Hermann Hesse)
 

"Ogni produzione di un artista potrebbe essere l'espressione di una avventura della sua anima." 
(William Somerset Maugham ) 
"Pur non così temerario da pensare di capire il nocciolo della creatività sono curioso di spiarla quanto più è possibile " 
(Paul Klee)
 
MOSTRE ED EVENTI
 

 New York spiegata con l'arte 
Le opere di venticinque artisti newyorkesi in mostra a Palazzo delle Esposizioni di Roma per spie-gare agli italiani com’è cambiata e sta cambiando la Grande Mela. La mostra è visitabile dal 23 aprile al 21 luglio 2013 (chiusa il lunedì). Fra gli artisti presenti: Michele Abeles, Uri Aran, Darren Bader, Antoine Catala. Per saperne di più cliccate qui: 

 
 

 

LA CREATIVITA’ AL CENTRO DEL SALONE INTERNAZIONALE DEL LIBRO.
LA CREATIVITA’ SALVERA’ IL MONDO?

 

Il tema del Salone internazionale del libro di Torino, che si terrà dal 16 al 20 maggio prossimi, è appunto la creatività. Insomma la Fiera del libro si offre come punto di incontro grazie al quale capire come partire o ripartire per innovare la nostra cultura, non solo rimanendo nell’ambito dell’editoria. È per questo motivo che la Fiera ha lanciato la sua campagna 
di comunicazione con la frase “Dove osano le idee”, chiaramente ispirata al film “Dove osano le aquile” del 1969 con Richard Burton e Clint Eastwood. Il messaggio è che la cultura, la fantasia, l’immaginazione sono le soluzioni più forti per cambiare e migliorare il mondo. Per saperne di più cliccate qui:


 


 

 

 

Mosaici a Ravenna. 
Una mostra bellissima sui mosaici e i suoi massimi artisti. Naturalmente a Ravenna. Dal 10 Febbraio al 26 Maggio 2013. Per saperne di più cliccate qui: 


CONCORSI
On the move 2013. Un concorso per promuovere la donazione d'organi

La fondazione Pubblicità Progresso sta cercando 15 giovani interessati ad applicare la propria creatività nell’ambito del sociale. C'è in palio come premio un soggiorno a Strasburgo. Si tratta del concorso On the Move 2013-Il Volto Nuovo della Comunicazione Sociale promosso a favore dell’associazione italiana per la donazione di organi (Aido). Esso vuole sensibilizzare l’opinione pubblica sui temi della donazione d'organi e tessuti, del trapianto e della cultura della solidarietà sociale. Lo scopo dell’iniziativa è aumentare il numero dei donatori di organi e tessuti attraverso la campagna pubblicitaria Tu puoi dare la vita (realizzata da Pubblicità Progresso). Il concorso è rivolto agli studenti universitari e di accademie, scuole di specializzazione, master o giovani laureati (da non più di un anno) e di età compresa tra i 18 e i 30 anni. La scadenza è 30 Giugno 2013. Per saperne di più cliccate qui: 


Per leggere il bando del concorso cliccate qui: 


 

EX AREA 2013

L’Associazione Culturale Feudo Ron Alfrè ( non profit), di Bellizzi (SA) organizza la terza edizione di EXAREA, concorso fotografico sul tema dell’archeologia industriale e delle aree dismesse.
La fase finale del concorso e l’esposizione delle opere selezionate si svolgerà nel mese di ottobre 2013.
Il concorso è aperto a tutti i cittadini della comunità europea, di Svizzera e Norvegia, Russia, Ucraina e Turchia che abbiamo compiuto la maggiore età.
Il tema di EXAREA riguarda l’archeologia industriale e le aree dismesse ed abbandonate anche non a carattere industriale. Da questa edizione saranno ammessi anche progetti fotografici riguardanti la riqualificazione di ex aree dismesse e di paesaggio industriale. I vincitori saranno così premiati: 500 Euro al primo, 300 al secondo e 200 al terzo.
Il termine per la presentazione delle foto è fissato per il giorno 20 Settembre 2013. 
Per leggere il bando cliccate qui 


 

Concorso MI Torta Tutto! 2013 Prima edizione.

 

Crea una Torta da Mangiare non da Spartire.
Con MI Torta Tutto, Cap20100 propone un concorso di Creatività Gastronomica per condividere in modo più esteso la sua interpretazione creativa del territorio. L’idea è quella di creare una torta da mangiare alla festa di NON compleanno di Cap20100:  una giornata del mese di Settembre 2013 a Milano dedicata alla poesia, alla musica, alle favole e  al cibo e che ovviamente prevede le premiazioni dei vincitori del concorso. Scadenza 31 Luglio 2013. Possono partecipare tutti. Professionisti e non, singoli e gruppi. C’è anche una sezione speciale riservata ai vegani. Per leggere il bando cliccate qui: 


 

 

OPEN GALLERY INDIPENDENZA 2013 

 

Aperte le selezioni per il meeting artistico gratuito e solidale 
Esso consiste in un’esposizione d’arte contemporanea ALL’APERTO.
Possono essere presentate opere pittoriche, grafiche, sculture, fotografie e composizioni fotografiche, fumetti e caricature. Inoltre, potrà esserci anche la partecipazione di mimi, musicisti, videoartisti e performers.
Per garantire un’efficace diversificazione contenutistica delle varie espressioni d’arte proposte, il Comitato Organizzativo effettuerà la selezione degli artisti in base al materiale pervenuto, attraverso il canale dedicato (mail: gaetaopengallery@libero.it).
L'evento è ideato e promosso dall'Associazione Artistica Culturale e di Promozione Sociale "I Graffialisti", gode del Patrocinio della Regione Lazio, della Provincia di Latina, del Comune di Gaeta e del Parco Regionale Riviera di Ulisse. L’evento si svilupperà in tre appuntamenti, ciascuno di una giornata:
- sabato 6 luglio;
- sabato 3 agosto;
- sabato 7 settembre;
Scadenza per partecipare: 30 Giugno 2013. Cliccate qui per leggere il bando e tutte le informazioni:   


 

 

Damast continua la ricerca di giovani talenti della creatività

Damast, azienda italiana specializzata in docce e arredo bagno, sta cercando designer, architetti, creativi e progettisti, italiani o stranieri, con età massima di 35 anni, per realizzare innovativi accessori per il bagno non ancora in produzione né industriale né artigianale. Il bando scade il 10 settembre 2013. Cliccate qui per partecipare: 


 

  
  

Concorso fotografico "Incontri generazionali"
L'Assessorato alle Politiche Giovanili della Provincia di Campobasso e il Forum dei Giovani della Provincia di Campobasso bandiscono il concorso fotografico dal titolo "Incontri Generazionali - Valorizza le Differenze".  Il concorso è finalizzato alla raccolta di materiale fotografico inedito, da acquisire al patrimonio dell'Ente, da pubblicare ed esporre, con lo scopo di promuovere la cultura dell'integrazione generazionale e del rispetto del prossimo anche attraverso l'arte fotografica.

Il concorso è gratuito e aperto a tutti i fotoamatori, senza limiti di età e nazionalità. Premi in danaro ai primi tre vincitori. 
La scadenza per la presentazione delle domande è il 15 maggio 2013. Cliccate qui per leggere il bando e partecipare:


  
 

Concorso fotografico gratuito promosso dal comune di Anzio e dall'Associazione Culturale Orsenigo
Scadenza 8 giugno 2013 Per leggere il bando cliccate qui: 



  
   
 

 

Continuate a leggere questo nostro quotidiano ogni giorno: troverete sempre qualche novità utile. Lo aggiorneremo quotidianamente, tranne casi eccezionali dovuti a nostri problemi organizzativi. 
Le notizie ancora attuali (concorsi, eventi, mostre) non verranno cancellate fino alla data di scadenza. 
Le notizie ormai non più attuali ma ancora interessanti e utili verranno eliminate dal quotidiano ma potranno essere consultate in altre pagine del nostro sito. 
Gli aforismi e le citazioni vengono cambiati ogni domenica e sostituiti con altri nuovi. Quelli cancellati dalla pagina del quotidiano possono essere letti nella pagina degli  aforismi 2013. 
 

