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"Noi invece vogliamo essere i poeti della nostra vita,
a cominciare dalle cose più piccole e quotidiane" 
(Nietzsche)
 

 

 

(Questa pagina non è una testata giornalistica. Le immagini e i link inseriti sono tratti in massima parte da Internet; qualora la loro pubblicazione violasse eventuali diritti d'autore, vogliate comunicarlo e saranno subito rimossi)
 

 

 

 Gli italiani non rinunciano alla bellezza.

 

 

Un mercato che sfiora i 10 miliardi di euro. Nonostante la crisi generale. 
Fra i prodotti più venduti i cosmetici per il viso e gli smalti. Per risparmiare si fanno sempre più acquisti per corrispondenza e sempre meno in farmacia o profumeria. Ma comunque non si rinuncia a cercare di aumentare la propria bellezza. 
Purtroppo, come spesso accade, si cercano le cose più preziose fuori di sé o lontano e si perdono di vista quelle ancor più importanti che abbiamo a portata di mano.
Si insegue una bellezza artificiale, fatta di maschere, polveri, finzioni. E si perde di vista la bellezza più autentica e più evidente, più preziosa e più … elegante: quella che possiamo produrre e sviluppare con la nostra creatività. 
Se quei 10 miliardi di euro fossero investiti in creatività, avremmo certamente una bellezza più abbondante, più autentica, più indistruttibile, più stabile, più ammirevole, più preziosa, più… nostra. 
Se volete leggere l’articolo sui dati statistici cliccate qui: 


  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

A San Gimignano per imparare il mestiere dell'attore nella ''Cittadella della creatività''

 

 

 

 

Dal 3 al 5 luglio laboratorio gratuito per 15 attrici e attori con Michele Di Mauro. Se volete saperne di più cliccate qui: 

 
 

 

 

 

 

 

Trema ancora la terra in Emilia. Ma … “L’arte non trema”.

 

 

 

Domenica scorsa ancora una volta la terra ha tremato in Emilia, dopo il terribile terremoto di un anno fa. Tra le varie iniziative vogliamo segnalarvi questa dell’associazione “L’arte non trema”, molto lodevole perché sottolinea che l'arte non trema, è più forte di qualunque tragedia, perché porta un messaggio di speranza. Un messaggio che riprende quello portato avanti da varie iniziative della nostra Associazione Italiana per la Creatività, soprattutto in occasione del terremoto di L’Aquila: la distruttività del terremoto non blocca la creatività umana, ma la stimola. La nostra associazione sta portando avanti un progetto molto interessante proprio in Emilia, per ribadire che la creatività umana non viene distrutta da nessun terremoto, in nessuna parte del mondo. A questo interessante progetto partecipano anche studenti tirocinanti, laureandi  della Facoltà di psicologia di Parma. Se volete leggere l’articolo sull’iniziativa di “L’arte non trema” cliccate qui: 

 
 

 

 

 

 

 

 

Un piccolo schiaffo per voi, una grande violenza per loro. Non esistono piccoli schiaffi. 

 

 

"Un piccolo schiaffo per voi". "Un grande schiaffo per lui". La nuova campagna della Fondation Pour L'Enfance usa una ripresa in slow motion per sensibilizzare i genitori che tendono a usare le mani per "educare" i loro figli. "Non esistono schiaffetti" è lo slogan della campagna. 
Il messaggio è fondato tra l’altro sui risultati delle ricerche effettuate in America secondo cui i bambini vittime di violenza "educativa" hanno più probabilità, crescendo, di diventare aggressivi e di sviluppare patologie mentali. Una possibilità, questa, superiore dal 2 al 7% rispetto a chi, invece, non è stato toccato dai propri genitori. 
Vi invitiamo a vedere il filmato cliccando qui:

  
e vi invitiamo a riflettere molto a lungo sul significato di questo messaggio. 
 

 

 

 

 

 

Tracce temi Maturità 2013: La vita non è solo competizione, ma trionfo di cooperazione e creatività.

 

 

 

 

Sono molto significative le tracce dei temi scelti per gli esami di maturità. È fondamentale che il  ministero abbia invitato a riflettere sull’importanza della cooperazione e della creatività. Sono argomenti che da anni la nostra associazione sottolinea nel quotidiano…. Vogliamo aggiungere una annotazione alla traccia indicata dal ministero, in modo da stimolarvi a riflettere ulteriormente: la parola “competizione” fa subito pensare alla lotta, alla gara uno contro l’altro. E quindi giustamente viene contrapposta alla collaborazione e alla creatività. Ma in realtà etimologicamente la parola “competizione” rinvia ad altro, più importante concetto: deriva da due parole latine “cum” e “peto”. Significa “Cercare insieme”, “tendere insieme” verso qualcosa, una meta, un traguardo. Cercare insieme risultati migliori, obiettivi comuni. Cercare insieme di stimolarci reciprocamente in modo da esprimere il meglio di sé. A questo punto la competizione, intesa etimologicamente, non è più in conflitto con la creatività. Come spesso dimostrano i veri artisti, i veri creativi, i veri poeti: in competizione tutti insieme per liberare tutta la loro creatività. Pensate per un attimo ai grandi creativi del rinascimento italiano: Michelangelo, Leonardo, ecc. Quale era la competizione che attuarono e quali risultati produsse?
Sulla vita come cooperazione e sulla rete della vita leggete comunque questo interessante articolo:

 
 
 

 

 

 
AFORISMI E CITAZIONI
 

 

 

"I castighi servono a ridurre al silenzio, non a confutare le idee"
 

 

(Samuel Johnson) 
 

 

 "Imporre la disciplina ai bambini tende a essere controproducente, se non addirittura nocivo ai fini che il genitore si propone."
(Bruno Bettelheim)
 

 

"Coloro che avendo il potere di fare del male non lo fanno... Giustamente ereditano le grazie celesti."
(Shakespeare)
 

"Le critiche o la paura di essere puniti possono trattenerci dal compiere il male, ma non ci inducono a desiderare di fare il bene"
(Bruno Bettelheim)
 

 

 

MOSTRE ED EVENTI
 

 

 

 


 New York spiegata con l'arte
Le opere di venticinque artisti newyorkesi in mostra a Palazzo delle Esposizioni di Roma per spie-gare agli italiani com’è cambiata e sta cambiando la Grande Mela. La mostra è visitabile dal 23 aprile al 21 luglio 2013 (chiusa il lunedì). Fra gli artisti presenti: Michele Abeles, Uri Aran, Darren Bader, Antoine Catala. Per saperne di più cliccate qui: 

 
 

 

 

 

CONCORSI
 

 

 

Disegna il casco di Andrea Iannone per il GP di Indianapolis. 
 

AGV lancia un bando che stimola la creatività. La nota azienda di caschi offre la possibilità a tutti i creativi di realizzare la grafica per il casco che Andrea Iannone indosserà durante il GP di Indianapolis
Scadenza 28 giugno 2013.  Per saperne di più cliccate qui: 


 

 

On the move 2013. Un concorso per promuovere la donazione d'organi

La fondazione Pubblicità Progresso sta cercando 15 giovani interessati ad applicare la propria creatività nell’ambito del sociale. C'è in palio come premio un soggiorno a Strasburgo. Si tratta del concorso On the Move 2013-Il Volto Nuovo della Comunicazione Sociale promosso a favore dell’associazione italiana per la donazione di organi (Aido). Esso vuole sensibilizzare l’opinione pubblica sui temi della donazione d'organi e tessuti, del trapianto e della cultura della solidarietà sociale. Lo scopo dell’iniziativa è aumentare il numero dei donatori di organi e tessuti attraverso la campagna pubblicitaria Tu puoi dare la vita (realizzata da Pubblicità Progresso). Il concorso è rivolto agli studenti universitari e di accademie, scuole di specializzazione, master o giovani laureati (da non più di un anno) e di età compresa tra i 18 e i 30 anni. La scadenza è 30 Giugno 2013. Per saperne di più cliccate qui: 


Per leggere il bando del concorso cliccate qui: 


 

 

EX AREA 2013

L’Associazione Culturale Feudo Ron Alfrè ( non profit), di Bellizzi (SA) organizza la terza edizione di EXAREA, concorso fotografico sul tema dell’archeologia industriale e delle aree dismesse.
La fase finale del concorso e l’esposizione delle opere selezionate si svolgerà nel mese di ottobre 2013.
Il concorso è aperto a tutti i cittadini della comunità europea, di Svizzera e Norvegia, Russia, Ucraina e Turchia che abbiamo compiuto la maggiore età.
Il tema di EXAREA riguarda l’archeologia industriale e le aree dismesse ed abbandonate anche non a carattere industriale. Da questa edizione saranno ammessi anche progetti fotografici riguardanti la riqualificazione di ex aree dismesse e di paesaggio industriale. I vincitori saranno così premiati: 500 Euro al primo, 300 al secondo e 200 al terzo.
Il termine per la presentazione delle foto è fissato per il giorno 20 Settembre 2013.
Per leggere il bando cliccate qui 


 

 

 

OPEN GALLERY INDIPENDENZA 2013

 

Aperte le selezioni per il meeting artistico gratuito e solidale 
Esso consiste in un’esposizione d’arte contemporanea ALL’APERTO.
Possono essere presentate opere pittoriche, grafiche, sculture, fotografie e composizioni fotografiche, fumetti e caricature. Inoltre, potrà esserci anche la partecipazione di mimi, musicisti, videoartisti e performers.
Per garantire un’efficace diversificazione contenutistica delle varie espressioni d’arte proposte, il Comitato Organizzativo effettuerà la selezione degli artisti in base al materiale pervenuto, attraverso il canale dedicato (mail: gaetaopengallery@libero.it).
L'evento è ideato e promosso dall'Associazione Artistica Culturale e di Promozione Sociale "I Graffialisti", gode del Patrocinio della Regione Lazio, della Provincia di Latina, del Comune di Gaeta e del Parco Regionale Riviera di Ulisse. L’evento si svilupperà in tre appuntamenti, ciascuno di una giornata:
- sabato 6 luglio;
- sabato 3 agosto;
- sabato 7 settembre;
Scadenza per partecipare: 30 Giugno 2013. Cliccate qui per leggere il bando e tutte le informazioni:   


 

 

Damast continua la ricerca di giovani talenti della creatività

Damast, azienda italiana specializzata in docce e arredo bagno, sta cercando designer, architetti, creativi e progettisti, italiani o stranieri, con età massima di 35 anni, per realizzare innovativi accessori per il bagno non ancora in produzione né industriale né artigianale. Il bando scade il 10 settembre 2013. Cliccate qui per partecipare: 


 

 

 

 
 

   
 

 

 

 

 

Continuate a leggere questo nostro quotidiano ogni giorno: troverete sempre qualche novità utile. Lo aggiorneremo quotidianamente, tranne casi eccezionali dovuti a nostri problemi organizzativi. 
Le notizie ancora attuali (concorsi, eventi, mostre) non verranno cancellate fino alla data di scadenza. 
Le notizie ormai non più attuali ma ancora interessanti e utili verranno eliminate dal quotidiano ma potranno essere consultate in altre pagine del nostro sito. 
Gli aforismi e le citazioni vengono cambiati ogni domenica e sostituiti con altri nuovi. Quelli cancellati dalla pagina del quotidiano possono essere letti nella pagina degli  aforismi 2013.
 

