Il Quotidiano della Creatività
La creatività del quotidiano 
 

 

N. 8 di Lunedì 14 Gennaio 2013
 

(per motivi tecnici non possiamo aggiornare il nostro quotidiano. Riprenderemo gli aggiornamenti al più presto , entro la prossima settimana)

"Noi invece vogliamo essere i poeti della nostra vita,
a cominciare dalle cose più piccole e quotidiane" 
(Nietzsche)
 

 FESTIVAL DELLE SCIENZE
 

Da giovedì 17 a domenica 20 gennaio 2013 nell’Auditorium della musica di Roma si terrà il  Festival delle scienze, dedicato alla ricerca della felicità. Parteciperanno scienziati di diverse nazioni, filosofi, scrittori, psicologi, storici della scienza. tutti proveranno a dare il proprio contributo per trovare alla più grande e importante delle domande che l'uomo si è sempre posto: che cosa è e come si raggiunge la felicità? Se volete saperne di più cliccate qui: 


  


  

Eccovi ora la possibilità di leggere un interessante elenco. Il giornalista lo chiama così: le dieci regole per la felicità. In realtà non è esattamente così, ma comunque è importante prenderlo in seria considerazione: cliccate qui 

  A leggerle bene, queste dieci regole, ci rendiamo conto di quanto siano vicine ai vari aspetti della creatività umana come viene definita dalla nostra associazione. Abbiamo sempre sottolineato (vedi soprattutto il libro di Vittorio Cei “Libera la tua creatività”) questi punti:  la creatività è relazione empatica con gli altri, è relazione armonica con il proprio corpo, è vivere ogni esperienza, ogni stimolo esterno, ogni aspetto della vita e del mondo come se  fosse la prima volta. La creatività è trasformare gli ostacoli in opportunità, è accettazione piena (senza giudizi o pre-giudizi) di se stessi e degli altri, con la tolleranza incondizionata di ogni aspetto e soprattutto della diversità, con la capacità di integrare persino le polarità opposte. E allora possiamo ben dire che il consiglio fondamentale per garantirsi la felicità è liberare e sviluppare la propria creatività. 
 

Sulla felicità c’è anche un piccolo concorso: proponete la vostra formula della felicità inviando un testo di massimo 300 battute e potrete vincere dei premi, offerti dal quotidiano La Repubblica. Cliccate qui se siete interessati a partecipare: 


Sempre in tema di felicità e quindi di aspetti strettamente collegati alla creatività, sappiate che esiste un importante movimento che si interessa di questi argomenti e  propone azioni concrete per lo sviluppo di una società migliore, più felice e più creativa. Coinvolge ben 25000 persone. Il suo nome è  Action for Happiness. Se volete saperne di più cliccate qui: 



        
Vogliamo proporvi di leggere un interessante articolo. Il suo titolo è "La felicità è contagiosa. Insieme per il Grande Sogno". Il giornalista riferisce di un colloquio con Mark Williamson, presidente di Action for Happiness, che ci spiega come aumentare il benessere delle persone. 
Interessante la foto scelta per illustrare la felicità contagiosa in questo articolo. È quasi identica al logo della nostra associazione (che trovate sull'intestazione di questa pagina).Cliccate qui per leggere il testo dell'articolo e per vedere la foto: 




  
AFORISMI E CITAZIONI 
 
 

Nel numero di oggi una sola citazione, ma grandissima.... E' una stupenda poesia di Jorge Luis Borges dal titolo "Istanti". Come tutte le opere di Borges, non è soltanto un'opera d'arte, un grande esempio di creatività, ma è anche uno stimolo per riflettere a lungo e molto vantaggiosamente. Abbiamo scelto questa, oggi, perchè strettamente correlata alla creatività e al tema della felicità cui abbiamo dedicato questo numero del quotidiano. 
 

Istanti 
 
Se io potessi vivere un'altra volta la mia vita
nella prossima cercherei di fare più errori
non cercherei di essere tanto perfetto,
mi negherei di più,
sarei meno serio di quanto sono stato,
difatti prenderei pochissime cose sul serio.
Sarei meno igienico,
correrei più rischi,
farei più viaggi,
guarderei più tramonti,
salirei più montagne,
nuoterei più fiumi,
andrei in posti dove mai sono andato,
mangerei più gelati e meno fave,
avrei più problemi reali e meno immaginari.
Io sono stato una di quelle persone che ha vissuto sensatamente
e precisamente ogni minuto della sua vita;
certo che ho avuto momenti di gioia
ma se potessi tornare indietro cercherei di avere soltanto buoni momenti.
Nel caso non lo sappiate, di quello è fatta la vita,
solo di momenti, non ti perdere l'oggi.
Io ero uno di quelli che mai andava in nessun posto senza un termometro,
una borsa d'acqua calda, un ombrello e un paracadute;
se potessi vivere di nuovo comincerei ad andare scalzo all'inizio della primavera
e continuerei così fino alla fine dell'autunno.
Farei più giri nella carrozzella,
guarderei più albe e giocherei di più con i bambini,
se avessi un'altra volta la vita davanti.
Ma guardate, ho 85 anni e so che sto morendo.
 

 

 

Se volete potete anche godervi la visione di un video in cui ascoltate direttamente questi versi stupendi. Cliccate qui per vederlo: 


 

 

MANIFESTAZIONI E CORSI IN TEMA DI CREATIVITA'
 

 

Quando il restauro delle opere d’arte diventa insegnamento di vita: Il caso della Pala di Paciano di Luca Signorelli. Il suo restauro è stato avviato in occasione della mostra “Luca Signorelli. De ingegno et spirto pelegrino”  C’è tempo fino al 15 marzo per visitare gratuitamente il cantiere di restauro della Pala di Paciano di Luca Signorelli presso la Galleria Nazionale dell’Umbria di Perugia. Se siete stati sempre curiosi di vedere come avvenga un restauro di una grande opera d’arte, come si riesce ad ottenere il miracolo creativo di far riapparire la bellezza e le emozioni originarie di un grande capolavoro, questa è la vostra grande e imperdibile occasione. Per saperne di più cliccate qui: 


 

 

Marsiglia e la Provenza capitali europee della cultura 2013. Una serie enorme di manifestazioni culturali interessantissime da Gennaio in poi per tutto l’anno. Se volete saperne di più cliccate qui: 


 

 

37.a edizione di Arte Fiera a Bologna dal 25 al 27 gennaio 2013. Per saperne di più leggete qui: 


 

 

UNA GRANDE OCCASIONE PER DIVENTARE ARTISTI. 
Un’opportunità davvero eccezionale per i giovani dell’Emilia Romagna che hanno meno di 30 anni. Un corso completamente gratuito per imparare ad esprimere la propria creatività con l’arte e … “fare dell’arte un mestiere”. Le iscrizioni sono aperte fino al 22 Febbraio. Il corso si svolgerà tra Bologna e Ferrara da marzo a settembre 2013. Per saperne di più cliccate qui: 


Per leggere il bando "Il mestiere delle arti 2013" cliccate qui: 


Per copiare il modulo della domanda di partecipazione cliccate qui: 


 

 
Corso gratuito di disegno a S. Giovanni Teatino. Per saperne di più cliccate qui:  


 

 

  
 

 

Si svolgerà a Bologna nell’autunno 2013 una grande manifestazione in nome della creatività. 
 

Per saperne di più consultate il sito 


 

 

 
 

Ad essa seguirà un’altra manifestazione a Modena dal 5 all’8 dicembre dal titolo “Io creo”, Salone della creatività e delle arti manuali: per saperne di più consultate il sito 


 

 
 
CONCORSI
 

Concorso "6artista"
Progetto per i giovani artisti.Dove nascono gli artisti. L'arte che forma l'arte.    
Il premio 6ARTISTA, promosso dall'Associazione Civita, in collaborazione con Fondazione
Pastificio Cerere, nasce nel 2009 con l'obiettivo di offrire un'esperienza formativa internazionale
di alto profilo culturale per due artisti residenti in Italia under 30. 
Il premio è divenuto uno strumento importante per la valorizzazione del talento italiano
su scala internazionale.
I vincitori delle passate edizioni sono riusciti nell'inserimento professionale internazionale
grazie alla collaborazione del comitato scientifico, al ricco programma espositivo,
all'impegno dei partner del progetto. Scadenza 4 febbraio 2013. Se volete saperne di più cliccate qui:

 



Concorso "Bucarte - buchi pazzeschi in mostra". La creatività a partire dai buchi del formaggio Emmenthal.un curioso e originale concorso. La scadenza è 14 Febbraio 2013. Leggete qui per saperne di più: 





Concorso "Tracce urbane". Riservato a giovani artisti di Bergamo e provincia. Ecco il bando dedicato ai giovani writer - ma non solo... L'obiettivo è la costituzione di un gruppo di lavoro che si dedichi all'ideazione, alla progettazione e alla realizzazione di interventi di pittura muraria con tecniche miste nel contesto urbano.

Il bando è riservato ai giovani tra i 15 e i 26 anni e scade il 1 febbraio 2013.

Viene richiesta la presentazione di due materiali: uno che racconti chi è il candidato e l'altro perché vuole partecipare al concorso. Cliccate qui per leggere il bando: 




Concorso di cortometraggi "CortoXX Piero Vivarelli". Ci sono due sezioni: una a partecipazione libera e l'altra riservata ai creativi che hanno meno di 13 anni. La scadenza è 28 Febbraio 2013. Cliccate qui per leggere il bando: 


 

Concorso Faber  per giovani creativi dai 18 ai 35 anni. “Quando la creatività incontra le imprese”. si articola in quattro sezioni:
•    Live action (fiction e documentari; videoclip e filmati promozionali)
•    Animazione (animazioni in 3D o tradizionale, promo, demo, sigle prevalentemente in animazione, videogame)
•    Web e app (siti web, business solution realizzate su piattaforma web o multipiattaforma, applicativi per la telefonia e i tablet)
•    Visual e Graphic Design (progetti realizzati di infografica e data visualization, progetti realizzati di comunicazione, che comportino lo studio di identità visive, strumenti di immagine coordinata, logotipi)
La scadenza è 31 Gennaio 2013.
Per saperne di più e leggere il bando cliccate qui: 


 
 
Concorso “Talento cerca Talento”
Concorso per creativi dai 18 ai 40 anni capaci di progettare un’etichetta per bottiglie di vino spumante. Si può vincere un premio di 1500 Euro. L’iscrizione è gratuita. La scadenza è purtroppo vicina: 20 Gennaio 2013. Per leggere il bando del concorso cliccare qui: 


 

 

XII Edizione del premio GhigginiArte Giovani 2013. Il concorso è aperto a tutti gli artisti giovani (pittura, scultura, fotografia, ecc.), è del tutto gratuito, riservato ai giovani.La scadenza è 13 Aprile 2013. Leggete qui per saperne di più e per conoscere il regolamento:

  Concorso Nati per leggere. Ammirevole concorso, viene ripetuto ogni anno per i creativi che hanno scritto un libro per bambini. La scadenza è 31 Gennaio 2013.  Leggete qui il bando: 

  "A corto di libri. I cortometraggi raccontano le biblioteche", al via il concorso per gli amanti della macchina da presa.
Invio dei materiali entro il 13 aprile 2013. Leggete qui per saperne di più e per poter partecipare: 

  Il comune di Bergamo ha bandito un concorso dal titolo “Creativity Fair”. Fate in tempo ancora a partecipare. La scadenza è il 28 Gennaio 2013. Leggete qui per saperne di più: 


   
 

 

Per tutti i giovani creativi che sono residenti in Emilia Romagna è molto interessante questo concorso dal titolo “Il prodotto della creatività” che consente di accedere a contributi anche di 8000 Euro. Leggete qui per saperne di più:  


Consultate qui il bando del concorso, con scadenza 1 Marzo 2013: 

  Un milione di euro per la migliore idea che consenta di creare posti di lavoro giovanili valorizzando il patrimonio artistico del nostro Paese. Di cosa si tratta?
La Fondazione Italiana Accenture  per stimolare ulteriormente anche la vostra creatività ha lanciato il concorso “ARS. Arte che realizza occupazione sociale”, aperto fino al 25 marzo 2013. Il patrimonio culturale, si sa, rappresenta per il nostro Paese un vantaggio competitivo internazionale e ancor di più l’arte ha in sé un potenziale inestimabile.
L’obiettivo di questo concorso da 1 milione di euro è proprio questo:  raccogliere proposte e progetti per l’ideazione, la realizzazione e la gestione di servizi e prodotti, che creino ricavi, tali da generare occupazione sociale sostenibile utilizzando come asset il patrimonio artistico italiano.
Per saperne di più leggete qui: 

  
 

 
 

Continuate a leggere questo nostro quotidiano ogni giorno: troverete sempre qualche novità utile. Lo aggiorneremo quotidianamente, tranne casi eccezionali dovuti a nostri problemi organizzativi. 
Le notizie ancora attuali (concorsi, eventi, mostre) non verranno cancellate fino alla data di scadenza. 
Le notizie ormai non più attuali ma ancora interessanti e utili verranno eliminate dal quotidiano ma potranno essere consultate in altre pagine del nostro sito. 
Gli aforismi e le citazioni vengono cambiati ogni domenica e sostituiti con altri nuovi. Quelli cancellati dalla pagina del quotidiano possono essere letti nella pagina degli  aforismi 2013. 
 

