Il Quotidiano della Creatività
La creatività del quotidiano 
 

 

N. 9 di Mercoledì 23 Gennaio 2013
 

(Questo numero contiene alcune notizie nuove ed altre del numero precedente)
"Noi invece vogliamo essere i poeti della nostra vita,
a cominciare dalle cose più piccole e quotidiane" 
(Nietzsche)
 

 

Dagli animali una lezione per gli "educatori" e per i genitori.
 

Abbiamo tanto da imparare osservando gli animali. Guardiamo questo video sul comportamento di due cani e riflettiamo su quello che fanno molti genitori. 


Il modo migliore di insegnare è fare. Se vuoi insegnare un certo modo di comportarsi a tuo figlio, comportati in quel modo. Se vuoi che tuo figlio o qualcun altro superi la sua paura, imita quello che fa questo cane. Molti genitori al suo posto avrebbero usato un sacco di parole inutili o dannose. “Dai, muoviti! Non aver paura! Non devi spaventarti! Sei un fifone! Non sei un vero uomo! Mi vergogno di te! Non farai mai nulla di buono se fai così! Ecc. ecc.” Invece questo cane ci insegna ben altro: Non giudicate, non aggredite, rispettate l’altro anche quando non condividete ciò che fa, non tentate di modificare i suoi tempi, sappiate attendere il momento giusto, il momento giusto è quello che decide lui e non voi, abbiate fiducia in lui, abbiate fiducia nella sua capacità di andare avanti, abbiate fiducia in ciò che fa, in ciò che pensa, in ciò che decide. Abbiate fiducia nella soluzione che certamente verrà, abbiate fiducia in voi stessi e nell’altro perché insieme, ciascuno nel suo ruolo, andrete avanti positivamente. Si ottiene molto di più con il buon esempio, con la fiducia, con il rispetto, con la collaborazione, con l’amore, con la pazienza, la tolleranza, la gradualità, anziché con la violenza, la forza, la sopraffazione, il rimprovero, la denigrazione, le punizioni, i giudizi negativi, ecc., ecc. 
E questi non sono metodi educativi moderni, dovuti alle recenti acquisizioni psicologiche o alle contestazioni dei giovani dal ’68 in poi. Leggete cosa scrisse un filosofo moralista francese del ‘700, quando l’educazione rigida e la severità erano predominanti nella pedagogia.
 

“I bambini hanno bisogno di modelli più che di critici” 
(Joseph Joubert). 
 

E oggi, dopo oltre 200 anni, mentre persino i cani confermano tali principi educativi, moltissimi genitori ed insegnanti continuano ad usare atteggiamenti e metodi pedagogici assurdi e distruttivi. 

 


  
AFORISMI E CITAZIONI 
 

Oggi tutte citazioni di Bruno Bettelheim, grande psicanalista del '900 e grande esperto di problemi riguardanti l'infanzia.

 

“Il modo migliore, anzi forse l’unico modo , per diventare persone “disciplinate” è di emulare l’esempio di qualcuno che si ammira, e non già di venire istruiti verbalmente… né tantomeno di esservi indotti con le minacce”. Muovendo delle critiche ad un bambino, nonché imponendogli quello che deve fare, si riduce il suo rispetto di sé, perché si richiama la sua attenzione sulle sue carenze. Allora, anche se ubbidisce, in realtà non ha imparato nulla di utile, perché non viene incoraggiata la formazione di una personalità autonoma.”
(Bruno Bettelheim) 
 

 

“ Il genitore che ha fretta non può che imporre la disciplina, mentre per insegnarla occorrono tempo e pazienza, nonché la fiducia che il bambino saprà da solo fare la cosa giusta." 
 

 

"Sono la mancanza di fiducia da parte della madre e del padre e soprattutto i loro dubbi sulla buona riuscita dei figli, a rendere così difficile  a tanti bambini di avere fiducia in se stessi; eppure tale fiducia è la base indispensabile del rispetto per sé e per gli altri." 
 

 

"C'è una differenza abissale tra l'acquisire l'autodisciplina attraverso l'identificazione con le persone che si ammirano, ed essere irreggimentati a forza, o addirittura con la violenza. Imporre la disciplina ai bambini tende a essere controproducente, se non addirittura nocivo ai fini che il genitore si propone." 
(Bruno Bettelheim)
 

 

 

MANIFESTAZIONI E CORSI IN TEMA DI CREATIVITA'
 

Il valore aggiunto dell’arte nella cura. Nasce da un progetto di interscambio promosso dalla Fondazione Alta Mane Italia, il seminario del 25 gennaio a Milano, che vedrà i cinque partner del progetto (AUS Niguarda, AICCA, Un cuore per amico, Cascina Rossago e Ospedale Regionale di Lugano), presentare la propria esperienza, maturata in anni di attività in contesti ospedalieri e di disagio psichico, all’insegna dell’arte terapia. Cliccate qui per saperne di più 


 

 

A New York installazione di Ann Hamilton. A proposito di infanzia e di leggerezza. Per chi non ha potuto partecipare di persona e vivere quelle emozioni diamo la possibilità di visionare il filmato. Non è la stessa cosa, ovviamente. Ma almeno potete farvi un'idea. Cliccate qui per vederlo. 


 

 

Quando il restauro delle opere d’arte diventa insegnamento di vita: Il caso della Pala di Paciano di Luca Signorelli. Il suo restauro è stato avviato in occasione della mostra “Luca Signorelli. De ingegno et spirto pelegrino”  C’è tempo fino al 15 marzo per visitare gratuitamente il cantiere di restauro della Pala di Paciano di Luca Signorelli presso la Galleria Nazionale dell’Umbria di Perugia. Se siete stati sempre curiosi di vedere come avvenga un restauro di una grande opera d’arte, come si riesce ad ottenere il miracolo creativo di far riapparire la bellezza e le emozioni originarie di un grande capolavoro, questa è la vostra grande e imperdibile occasione. Per saperne di più cliccate qui: 


 

 

Marsiglia e la Provenza capitali europee della cultura 2013. Una serie enorme di manifestazioni culturali interessantissime da Gennaio in poi per tutto l’anno. Se volete saperne di più cliccate qui: 


 

 

37.a edizione di Arte Fiera a Bologna dal 25 al 27 gennaio 2013. Per saperne di più leggete qui: 


 

 

UNA GRANDE OCCASIONE PER DIVENTARE ARTISTI. 
Un’opportunità davvero eccezionale per i giovani dell’Emilia Romagna che hanno meno di 30 anni. Un corso completamente gratuito per imparare ad esprimere la propria creatività con l’arte e … “fare dell’arte un mestiere”. Le iscrizioni sono aperte fino al 22 Febbraio. Il corso si svolgerà tra Bologna e Ferrara da marzo a settembre 2013. Per saperne di più cliccate qui: 


Per leggere il bando "Il mestiere delle arti 2013" cliccate qui: 


Per copiare il modulo della domanda di partecipazione cliccate qui: 



 

 

 
CONCORSI
 

Concorso "6artista"
Progetto per i giovani artisti.Dove nascono gli artisti. L'arte che forma l'arte.    
Il premio 6ARTISTA, promosso dall'Associazione Civita, in collaborazione con Fondazione
Pastificio Cerere, nasce nel 2009 con l'obiettivo di offrire un'esperienza formativa internazionale
di alto profilo culturale per due artisti residenti in Italia under 30. 
Il premio è divenuto uno strumento importante per la valorizzazione del talento italiano
su scala internazionale.
I vincitori delle passate edizioni sono riusciti nell'inserimento professionale internazionale
grazie alla collaborazione del comitato scientifico, al ricco programma espositivo,
all'impegno dei partner del progetto. Scadenza 4 febbraio 2013. Se volete saperne di più cliccate qui:

 



Concorso "Bucarte - buchi pazzeschi in mostra". La creatività a partire dai buchi del formaggio Emmenthal.un curioso e originale concorso. La scadenza è 14 Febbraio 2013. Leggete qui per saperne di più: 





Concorso "Tracce urbane". Riservato a giovani artisti di Bergamo e provincia. Ecco il bando dedicato ai giovani writer - ma non solo... L'obiettivo è la costituzione di un gruppo di lavoro che si dedichi all'ideazione, alla progettazione e alla realizzazione di interventi di pittura muraria con tecniche miste nel contesto urbano.

Il bando è riservato ai giovani tra i 15 e i 26 anni e scade il 1 febbraio 2013.

Viene richiesta la presentazione di due materiali: uno che racconti chi è il candidato e l'altro perché vuole partecipare al concorso. Cliccate qui per leggere il bando: 




Concorso di cortometraggi "CortoXX Piero Vivarelli". Ci sono due sezioni: una a partecipazione libera e l'altra riservata ai creativi che hanno meno di 13 anni. La scadenza è 28 Febbraio 2013. Cliccate qui per leggere il bando: 


 

Concorso Faber  per giovani creativi dai 18 ai 35 anni. “Quando la creatività incontra le imprese”. si articola in quattro sezioni:
•    Live action (fiction e documentari; videoclip e filmati promozionali)
•    Animazione (animazioni in 3D o tradizionale, promo, demo, sigle prevalentemente in animazione, videogame)
•    Web e app (siti web, business solution realizzate su piattaforma web o multipiattaforma, applicativi per la telefonia e i tablet)
•    Visual e Graphic Design (progetti realizzati di infografica e data visualization, progetti realizzati di comunicazione, che comportino lo studio di identità visive, strumenti di immagine coordinata, logotipi)
La scadenza è 31 Gennaio 2013.
Per saperne di più e leggere il bando cliccate qui: 


 
 

 

XII Edizione del premio GhigginiArte Giovani 2013. Il concorso è aperto a tutti gli artisti giovani (pittura, scultura, fotografia, ecc.), è del tutto gratuito, riservato ai giovani.La scadenza è 13 Aprile 2013. Leggete qui per saperne di più e per conoscere il regolamento:

  Concorso Nati per leggere. Ammirevole concorso, viene ripetuto ogni anno per i creativi che hanno scritto un libro per bambini. La scadenza è 31 Gennaio 2013.  Leggete qui il bando: 

  "A corto di libri. I cortometraggi raccontano le biblioteche", al via il concorso per gli amanti della macchina da presa.
Invio dei materiali entro il 13 aprile 2013. Leggete qui per saperne di più e per poter partecipare: 

  Il comune di Bergamo ha bandito un concorso dal titolo “Creativity Fair”. Fate in tempo ancora a partecipare. La scadenza è il 28 Gennaio 2013. Leggete qui per saperne di più: 


   
 

 

Per tutti i giovani creativi che sono residenti in Emilia Romagna è molto interessante questo concorso dal titolo “Il prodotto della creatività” che consente di accedere a contributi anche di 8000 Euro. Leggete qui per saperne di più:  


Consultate qui il bando del concorso, con scadenza 1 Marzo 2013: 

  Un milione di euro per la migliore idea che consenta di creare posti di lavoro giovanili valorizzando il patrimonio artistico del nostro Paese. Di cosa si tratta?
La Fondazione Italiana Accenture  per stimolare ulteriormente anche la vostra creatività ha lanciato il concorso “ARS. Arte che realizza occupazione sociale”, aperto fino al 25 marzo 2013. Il patrimonio culturale, si sa, rappresenta per il nostro Paese un vantaggio competitivo internazionale e ancor di più l’arte ha in sé un potenziale inestimabile.
L’obiettivo di questo concorso da 1 milione di euro è proprio questo:  raccogliere proposte e progetti per l’ideazione, la realizzazione e la gestione di servizi e prodotti, che creino ricavi, tali da generare occupazione sociale sostenibile utilizzando come asset il patrimonio artistico italiano.
Per saperne di più leggete qui: 

  
 

 
 

Continuate a leggere questo nostro quotidiano ogni giorno: troverete sempre qualche novità utile. Lo aggiorneremo quotidianamente, tranne casi eccezionali dovuti a nostri problemi organizzativi. 
Le notizie ancora attuali (concorsi, eventi, mostre) non verranno cancellate fino alla data di scadenza. 
Le notizie ormai non più attuali ma ancora interessanti e utili verranno eliminate dal quotidiano ma potranno essere consultate in altre pagine del nostro sito. 
Gli aforismi e le citazioni vengono cambiati ogni domenica e sostituiti con altri nuovi. Quelli cancellati dalla pagina del quotidiano possono essere letti nella pagina degli  aforismi 2013. 
 

